



*General-locotenent  
VIOREL PANĂ*

*ȘEFUL STATULUI MAJOR AL FORȚELOR  
AERIENE*

## CU OCAZIA ANIVERSĂRII A 135 ANI DE LA NAȘTEREA GENERALULUI ADJUTANT PAUL TEODORESCU

Aniversarea a 135 de ani de la nașterea generalului adjutant Paul Teodorescu (1888-1981), comandant creativ, diplomat, reformator al învățământului militar superior, ministru, om de știință și ctitor al Mănăstirii Dintr-un Lemn ne onorează, fiind un bun prilej de cinstire a memoriei tuturor celor care au contribuit la consolidarea mănăstirii ca sfânt lăcaș al Aviației și Marinei.

În vara anului 1938, împreună cu alți ofițeri, generalul Teodorescu a vizitat regiunea Râmnicu-Vâlcea-Băbeni, găsind Mănăstirea Dintr-un Lemn într-o stare deplorabilă. Timp de doi ani, cu pasiune și perseverență, au fost executate aici lucrări de restaurare, la care au luat parte militari din Aviație și Marină. Au fost restaurate vechile clădiri, a fost amenajată o sală pentru muzeul mănăstirii și au fost construite trei clădiri pentru adăpostirea călătorilor. Generalul Paul Teodorescu este cel care a avut inițiativa de a consolida asocierea Aviației și Marinei cu Sfânta Mănăstire, prin montarea la intrarea acesteia a unor simboluri

specifice ale acestor arme de elită ale Armatei (elicea de avion, ancora și timona). Anual, la Mănăstirea de la Frâncești, se organizează slujbe de pomenire pentru eroii aviatori (de Sfântul Ilie) și eroii marinari (de Sfânta Maria). Paul Teodorescu s-a preocupat constant de întreținerea și îmbunătățirea gospodăriei mănăstirii, până la moartea sa. Aici și-a pregătit și mormântul, cerând să fie îngropat și precizând următoarele: „se va prinde – în dreptul inimii – panglica tricoloră a scumpei mele Patrii.” (după cum arată testamentul lui Paul Teodorescu, „Ultimele mele dorințe” – Buletinul Arhivelor Militare Române).

Așa cum spune și sintagma: *Per Aspera ad Astra*, nimic nu se obține fără efort. Calea spre progres presupune în primul rând foarte multă muncă. Numai prin efort, înfruntarea obstacolelor și provocărilor, precum

și prin dedicare față de misiunea noastră vom ajunge să obținem cele mai bune rezultate. Misiunea lui Paul Teodorescu, personalitate de vârf a elitei Armatei României, a fost, până în ultimele sale clipe de viață, de a nu se abate de la menirea de a apăra țara și valorile naționale, cu orice preț, oferindu-ne un exemplu de viață trăită frumos, cu sens, indiferent de vicisitudinile vieții.

La 85 de ani de când Mănăstirea Dintr-un Lemn este lăcaș de închinăciune și rugă al aviatorilor militari, aducem un pios omagiu ctitorului Mănăstirii Dintr-un Lemn, generalul adjutant Paul Teodorescu, în amintirea căruia ne plecăm frunțile, aprindem lumânări de veghe și depunem florile recunoștinței la morminte.

Glorie eternă!